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Nederlandse studenten maken kans op ‘opera-Oscar’
 
Utrecht, 18 april 2019 – Het Utrechtsch Studenten Concert maakt met de opera Thijl kans op een International Opera Award. Met zijn uitvoering van de grootste Nederlandstalige opera ooit geschreven, ten tonele gebracht in een theater van zeecontainers, heeft het studentenorkest afgelopen zomer veel stof doen opwaaien. Het succes van Thijl bleef ook internationaal niet onopgemerkt. Maandag 29 april worden de prijzen uitgereikt in Londen.
 
[bookmark: _GoBack]De International Opera Awards worden ook wel gezien als de ‘Oscars van de operawereld’. Sinds 2013 komt de opera-top van over de hele wereld jaarlijks samen voor de uitreiking van de prijzen. De genomineerden en uiteindelijke winnaars worden gekozen door een internationale vakjury. Dat naast toonaangevende operahuizen als het teatro alla Scala in Milaan en de Staatsoper Berlin ook niet-professioneel gezelschap kans maakt op een award, is een unicum. 
 
Thijl
Thijl, geschreven in 1940 door de Nederlandse componist en verzetsstrijder Jan van Gilse, is genomineerd in de categorie ‘rediscovered work’. Slechts één keer eerder, in 1980, werd deze opera over idealist en vrijheidsstrijder Thijl Uilenspiegel geënsceneerd uitgevoerd. Nadat de bladmuziek van die uitvoering, op de handgeschreven partituur na, spoorloos verdween, heeft het werk nooit meer op de lessenaars gestaan. Daar kwam afgelopen zomer verandering in: Thijl werd in een speciaal gebouwd theater van zeecontainers op vliegbasis Soesterberg ten tonele werd gebracht door het USConcert. De productie trok uitverkochte zalen en kon rekenen op lovende recensies.
 
Dat het de studenten lukte om het werk opnieuw uit te voeren, is alles behalve vanzelfsprekend. Voor de opera is een enorme bezetting nodig: het werk telt alleen al 35 zangrollen. Bovendien moesten de orkestleden eerst de handgeschreven bladmuziek ontcijferen en digitaliseren - een monsterklus die ruim anderhalf jaar in beslag heeft genomen. Het USConcert mag dan ook met recht de drijvende kracht achter de definitieve terugkeer van Thijl in de Nederlandse muziekwereld genoemd worden.

Kanshebbers
Samen met De Nationale Opera houdt het USConcert dit jaar in Londen de eer hoog voor Nederland. De studenten moeten het in de categorie ‘herontdekt werk’ opnemen tegen zeven professionele gezelschappen, waaronder grote namen zoals de Polish National Opera en de Bregenzer Festspiele, die in 2015 nog een award ontving voor ‘beste festival’ en dit jaar ook genomineerd is in de categorie ‘World Premiere’. De Nationale Opera dit jaar maakt kans op een titel in twee categorieën: ‘Chorus’ en ‘New Production’ met Jenufa. 

Of ze een award in de wacht slepen  of niet, voor de studenten is een belangrijke prijs alvast binnen: “Dat we met de beste operagezelschappen van de wereld op één shortlist staan én deze onvergetelijke avond mogen meemaken, is al een fantastische prijs op zich”, aldus initiatiefnemer en orkestlid Jaap van Hellenberg Hubar.

Award ceremonie
In totaal worden er tijdens het gala evenement 21 awards uitgereikt, afgewisseld met diverse muzikale optredens door internationale operasterren. De hoogtepunten van de avond zullen uitgezonden worden door BBC Radio 3 op zondagavond 5 mei.

Wie Thijl gemist heeft of wil nagenieten kan de CD en DVD bestellen via www.thijl2018.nl. Het USConcert is op 13 en 15 juni weer te horen in Amsterdam en Utrecht met o.a. de Symfonische dansen van Rachmaninoff.
De eerstvolgende operaproductie van het orkest zal vermoedelijk te zien zijn in 2023, wanneer het USConcert zijn 200-jarig bestaan viert. Wat de studenten daarvoor in petto hebben, is nog niet bekend.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Noot voor de redactie:
Voor meer informatie over Thijl en het USConcert kunt u contact opnemen met Petra Sanders (persvoorlichter Thijl2018) via petra@thijl2018.nl // 06-20106754. Let op: niet bereikbaar op dinsdag 30 april van 8.45 – 10.30 uur (Nederlandse tijd)

Websites
Ook is meer informatie over Thijl en het USConcert te vinden via: www.thijl2018.nl en www.usconcert.nl
Meer informatie over de International Opera Awards en de volledige lijst met genomineerden kunt u vinden via: http://www.operaawards.org/archive/2019/
 
Beeldmateriaal Thijl 2018
Foto’s van Thijl zijn te downloaden via de volgende link: https://drive.google.com/open?id=1EjUvOLxS7BcsgbUtFLaX8tgXKRA5hhUO
De beelden mogen gebruikt worden onder vermelding van de naam van de fotograaf. Deze staat genoemd in de documentnaam van de foto.
Bij interesse in filmbeelden of geluidsfragmenten van Thijl 2018  kunt u contact opnemen Petra Sanders.
 

Beeldmateriaal van de uitreiking
Foto’s van de uitreiking zijn enkele uren na de uitreiking beschikbaar, filmbeelden vanaf de volgende dag. Om deze direct te ontvangen kunt u zich aanmelden bij de persvoorlichter van de International Opera Awards: Yasmin.Hoy@premiercomms.com 
 
De uitreiking vindt plaats in Sadler’s Wells theater in Londen vanaf 19.00 uur lokale tijd (20.00 uur Nederlandse tijd).

